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INSTRUCOES

Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no inicio desta prova. Nao serd aceite qualquer outra folha
adicional, incluindo este enunciado.

Na FOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde a alternativa escolhida pintando completamente o interior do circulo por cima
da letra. Por exemplo, pinte assim (@9, se a resposta escolhida for A.

A maquina de leitura dptica anula todas as questdes com mais de uma resposta ¢/ou com borrdes. Para evitar isto, preencha primeiro a lapis HB
e, so depois, quando tiver certeza das respostas, a esferografica.

Numa biblioteca A ha 10000 livros, entre os quais 8000 escritos em Portugués. Noutra biblioteca B ha-se 12000 livros com a mesma propor¢do
entre o niimero de livros em Portugués e o numero total. Qual é o niimero de livros escritos noutras linguagens na biblioteca B?
A. 4000 B. 2400 C. 2000 D. 1800 E. 3000

Numa escola estudam 203 alunos. Arredondando o niimero de alunos até centenas, qual é a percentagem do erro relativo desta operacio?
A, 3 B. 25 C. 2 D. 1,5 E. 1

No mapa de parede de Republica de Mogambique no canto interior direito esta escrito: Escala 1:1300000, o que significa que para 1 centimetro
no mapa correspondem 1300000 centimetros de distancia real. Neste mapa a distdncia de Beira & Tete mede, em linha recta, cerca de 32,7
centimetros. Arredondando a resposta a trés algarismos significativos, qual é a distincia real de Beira a Tete em quilometros (km)?

A. 400 km B. 405km C. 415km D. 425km E. 450km

Um caderno custa 120 Meticais, o que em seis vezes ¢ mais caro comparando com o pre¢o duma caneta. O aluno comprou quatro cadernos e
umas canetas, pagando 600 Meticais. Quantas canetas comprou o aluno?
A. 4 B. 6 C. 8 D. 10 E. 12

Uma solugdo de concentragdo de sal de 6% foi obtida misturando a solugdo A de massa de 3 kg e de concentrag@o de 4% com a solugdo B de
massa de 2 kg. Qual é a massa de sal da solucio B?
A. 0,2 B. 0,6 C. 035 D. 0,2 E. 0,18

Uma turma da escola consta 24 alunos, entre eles seis alunos gostam de Matematica, oito — de Fisica, quatro — de Matematica e Fisica, dois -
nada gostam ¢ os outros gostam de Geografia ou Historia. Quantos alunos gostam de Geografia ou Historia?
A. 4 B. 6 C. 8 D. 10 E. 12

Um grupo de 5 pessoas querem jogar em volley da praia formando as equipas 2 contra 2 jogadores. Quantos jogos com diferentes jogadores
nas equipas podem ser realizados?
A. 10 B. 8 C. 12 D. 20 E. 16

Que ponto do plano cartesiano fica mais proximo 4 origem do sistema cartesiano, o ponto A(-2,5), B(-6, -1) ou o ponto médio C do
segmento AB?
A. A B. B C. C D. tanto A como B E. nenhuma das alternativas

n
Qual é o quarto termo de desenvolvimento binomial de (a + b) ,sendon =5?

A. 104°p? B. 104°b° C. 54a*b* D. 154°b* E. 154°p°

10

PASSE PARA A PERGUNTA SEGUINTE.

11

Quantos jogos m de um campeonato de Xadrez devem ser realizados entre 20 pessoas e qual é a probabilidade p de uma pessoa ser
vencedor desta prova?
A. B. C. D. E.
10 ! 190 400 ! 200 ! 120 !
m=10; p=— m=190; p=—— m=400; p=—— m=200; p=_— m=120; p=—
10 20 40 20 40

12

(1+2i)* - (1-2i)
Simplificando a expressio com niimeros complexos - —— obtém-se:
|3 +4i- 34l
5 D. 1 E.-1

16

9
A — B. — C.
16 7

13

x* =9 )
(x+5)(x=3)
A. X€R B. x€]—00,-5] U [3,00] C. xe€]-o,-5 U ]-50]
D. xe]-0,-5[ U [-53[ U [3,%] E. xe]-0,-5[ U ]-53[ U ]3,0]

O dominio da expressio

14

Duas empresas alugam camides. A Empresa A necessita de um deposito de 150000 Meticais e o pagamento de 5000 Meticais por um quiléometro,
posteriormente. A Empresa B necessita de um depdsito de 100000 Meticais e o pagamento de 7000 Meticais por um quilémetro, posteriormente.
Para qual milhagem o pagamento de alugar camides é o mesmo?

A. 100 B. 75 C. 50 D. 25 E. 10
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Ax+2y=4+1
Considere o sistema linear . Segundo o parametro A , a afirmacio verdadeira é:
2x+Ay=-2
15 A. se A =2 osistema tem uma e s6 tnica solugdo; B. se A =—2 o sistema néo tem a solugdo;
C. se A #2 e A # =20 sistema tem mais do que uma solugio; D. se A #2 e A # —2 0 sistema tem uma e s6 tnica
E. se A =2 o sistema tem mais do que uma solugdo. solugao;
1 3 x+2 3x—y
Para que o produto da matriz 4 = por vector seja igual ao vector os numeros X e ) devem ser
16 0 4 y y+3
iguais, suficientemente aos valores:
A. 4¢e0 B. 3e0 C. 0e4 D. 2¢e2 E. 3el
Resolvendo a equagio 9x° +6x +1=0 obtém-se:
17 A. B. C. D. E.
1 1 1 1 1 RUR 1
x1=0,X2:—§ x1:_§>X2:_§ xlz—g,xzzg xl—g,xz—g x]——g,xz—O
Resolvendo a equacio ‘1 - xz‘ =—1a resposta é:
18
A _\/5 B. \/5 C. 0 D. 2 E O
Os zeros de polinémio P(x) = x” +2ax —4 sio:
=+(qg— _
19 | A x,=tJa’+4 B N ta-2) ¢ x,=%Ja+l X, =ata’ +4
E. X,=-at\d’ +
Resolvendo a inequacio 2x2 —x—1> 0 obtemos:
20 A. X €]—00,00] B. x¢€]—o0,—1]U[0,00] C. x €]—0;—0,5[U]l; 00
D. x €[-0,5;1] E. x €]—00,—1]UJ0,5; 0]
21 PASSE PARA A PERGUNTA SEGUINTE.
Resolvendo a inequacio V4 — X <+/X—2 aresposta é:
22
A XE ]_2,2[ B. x €[2,4] C. x €]2,3] D. x €[3,4] E. x €]3,4]
73 | Resolvendo a equacio 4" — 2" 11=0 o resultado é:
A, x=-1 B. x=1 C. x=0 D. x=-2 E. x=2
o Resolvendo a inequacdo 10g,(x” —1) <1 a resposta é&:
A xe[-2,2] B.xe[-2,0]U[1,2] Cxel-LI[u2e[ b xe[-L] E xe[-2,-1[U]12]
Asrectasnoplano y =3x—2 e y =kx+1 sdo perpendiculares quando:
25 1 1 1
A. k=— B. k=—— C. k=3 D. k=1 E. k=——
2 3 2
b | Asrtectas Y = 2x+4q e y = px+7 nio tem algum ponto em comum. Quais sio p e g?
A.p=2eq=7 B.p=2eq#7 C.p#2 e q=7 D.p#2 eq#7 E. Anenhuma das respostas alternativas
Um par da fungio y = f(x) esuainversa y = f ' (X) definidas nos seus dominios é:
27 A.y=x2ey=\/; B.y=e¢ ey=Inx C.x=yzey=\/;
D. y=Senx ey =COSX E. y=s5enx ey =Secx
A parabola cujo grafico esta representado na figura tem a equacio: 21
2 2 .
A. y(x):(x—l) -1 B. y(x):(x—l) +1
5 5 ! 1z s 4
28 C. y(x):—(x+1) +1 D. y(x):—(x—l) -1 -
2 -2
E. y(x):—(x+1) -1 /
29 PASSE PARA A PERGUNTA SEGUINTE.
30 O nimero de pontos de interseccio dos grificos das fungdes ) = sen2x e y = fgx no intevalo ]0, 2 [ ¢igual a
A, 7 B. 6 C. 5 D. 3 E. 2
senx I+cosx
Simplificando a expressio + obtém-se:
I+cosx senx
3 2 CoS X 2
A. 2 B. C. D. E. cos’x
COs x 2 senx
32 A fung@o f(x) definida e continua num [a,b] admite f '(x ) > (. Entéo f(x) em [a,b] é:
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A. Mondtona B. Decrescente C. Nao ¢ monoétona
D. Nao ¢ limitada E. f(a) >0e f(b) <0
A fung@o f(x) definida e continua num [a,b] admite f '(x) < 0. Entio f(x) em [a,b] é:
33 A. Nao é monotona B. Crescente C. Nao ¢ limitada
D. Decrescente E. f(a)<0e f(b)>0
O grifico de uma funcio f(x) cuja f"(x) =2 &
34 A. Uma recta B. Uma hipérbole
C. Uma parabola da 2°* ordem com ramos virados para cima D. Uma parabola da 2* ordem com ramos virados para baixo
E. Uma parabola da 3* ordem
O ponto do grafico da fungdo y = \/; onde a tangente a esta curva tem equagdo ) = X + b , satisfazendo o valor do parametro indicado b,
é:
11 11
35 B. | —,— |, E. | —,—|,
4’4 4’2
A.(0,0),s¢e b=0 3 C.(4,-2),seb =06 D.(1,1),se b=2 .
seb=— sebh =—
4 4
x +1
O limite da expressio quando x —> —lé:
36
x+1
A. Nio existe B.0 C.1 D.2 E.3
1
37 | o lime* & A © B. 0 C. -© D. e E. Nio existe
x—0
Na figura esta representada parte do grafico de uma fungdo f(x) definida em R.
O grupo das afirmacdes verdadeiras é:
A lim f(x)=£(2) ., lim f(x)=£(2) , lim f(x)=2 y
x—2" x—2* x—2 3
B. lim f(x)# f(2) . lim f(x)# f(2) . lim f(x) ndo existe 2
x—27 x—>2* x—2
c lim f(x)= f(2) ., limf(x)=/(2) , limf(x)= x
x—2 x—2 x—2 - - " ) " - 4 .
p. lim f(x)=£(2) . lim f(x)# £(2) , lim f(x) ndo existe 32 N1 23
x—2" x—2* x—2
E lim f(x)# f(2) , lim f(x)# f(2) . lim f(x) = 2 l
x—27 x—>2* x—2
I+cosx
A derivada da fun¢do ) = — é:
senx
39 1 1 1 —senx I—cosx senx
. B. — cC. —— D. ——— E.——
1+1gx cosx—1 COS X sen”x I+cosx
Compare as velocidades V| () e v, () de movimento de dois pontos materiais para o instante do
e
tempo [ = E , se as leis de movimento destes pontos sio definidas pelas equacgdes S1 (l‘ ) = Sel’l\/;
40
S, (1) ,/tEt" E. Nenhuma é soluga
e 0,(f)=,/= .Entio: — < . Nenhuma ¢ solugdo
2 A TV B. 17V c. "~ p. Ve V2g0ni0
comparaveis
Qual é a medida de altura 4 no triingulo rectangular de catetos a e b?
A. B. C. D. E. b
41 ) )
h:é h:a_b h_a+b h—L h ab
2 2 ab Ja* +b? \ a® +b° a
No A ABC o lado a=6 cm, o lado ¢ =3 cm, o dngulo £ B = 60° . A medida do lado b ¢ igual a: %ﬁ/ﬁx’*‘\\w
42 o B .
A5 B. 543 C. 4 D. 33 E 3 N
e
Em quantas vezes aumentara a medida de altura 4 de um tridngulo
43 equildtero se o seu perimetro sera aumentado em seis vezes? a a
A, 3 B. 6 C. 12 D. 2 E. 4
Sejam um paralelogramo e um rectangulo cujas bases ¢ alturas sdo iguais suficientemente. Qual destas afirmacdes é verdadeira?
44 A. O perimetro e a 4rea do paralelogramo sdo, correspondentemente maiores do que os do rectangulo

B. O perimetro e a area do rectangulo sdo, correspondentemente maiores do que os do paralelogramo
C. As éreas destas figuras sdo iguais, mas o0s perimetros ndo
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D. Os perimetros destas figuras sdo iguais, mas as areas nao
E. Os perimetros ¢ as areas destas figuras sdo, suficientemente iguais

Qual é o raio R de um circulo inscrito num tridngulo equilatero de lado a?

45 A. B. C. D. E.
a 1
R== R:a\/z R:Cl\/§ R:a\/§ R==a
2 3 6 2 3 ;
Os diametros de trés circulos inscritos num circulo de didmetro D satisfagam as razoes e a igualdade seguintes: d1:d2:d3 =3:2:1 e d1+d2+d3 =
D. Quais sdo as razoes das areas dos circulos inscritos? /———\\
46 A B. C. D. E. 2 /')G-}J'
3:2:1 9:4:1 18:2:1 1:2/3:1/3 6:3:1 ‘\\ 1 a2 ¥
N ¥
Seja losango de lado a e angulo agudo 60°. Qual deve ser raio R de um circulo com a mesma area?
A A. B. C. D. E. .
7 R=
a \/g aﬂ'\/g \/§ R = g 60°
R=a— R=— R=a-,|— 2 .
2 2
. 2
Uma circunferéncia de raio R centrada no ponto 4(2,1) ¢ deslocada segundo o vector d = 3 .
Qual é a equaciio da circunferéncia em posi¢cio nova no mesmo sistema de coordenadas?
48 2 2 2 2 2 2
A (x+2) +(y-3) =R’ B.(x+2) +(y+1) =R’ c (x—4) +(y+2) =R
2 2 2 2
p. (x—2) +(y-1) =R’ E (x+4) +(y-2) =F°

As formulas que relacionam as coordenadas X ¢ ¥, ( X,y € R) deum sistema cartesiano com ascoordenadas pe @ , (0 =0, @ €[0,27]
, do sistema polar, (as origens destes coincidem e o eixo das abcissas do sistema cartesiano coincide com o eixo polar O do sistema polar), s3o

49 peguintes: X = PCOS® e ¥ = psene . Exprima a equacio de uma circunferéncia de raio R , centrada na origem do sistema cartesiano,
na forma O = p((p) no sistema polar.
A. p=R B. p=27R c. p=nk’ D. p=2rx E. p=7nR

Comprimento de diagonal D de um cubo de lado de comprimento a ¢ igual:

>0 A. D=3a B. D=a3 c. D=a\2 D. D=2a E. D=5a

Numa circunferéncia de raio R os seus dois diAmetros perpendiculares entre si, intersectando com a circunferéncia formam um
51 quadrilatero inscrito, cuja area € igual a:

A R B. 2R’ c. 4R’ D. 8R’ E. 16R’
O raio da base dum cone € igual a R, a geratriz faz um dngulo ¢ com a base. Entiio o volume /" do cone € igual:
A. B. C. D. E.
52 1 1 1 V=nR'cosa V=nrnR’
V=—rRctga V=—rR V==rRtza V'=nRsena
3 6 3
1
Os pontos da inflexio do grifico da fungio f(X) = 9 (x*—4x’) sao:
53
A. x=0ex=2 B. x=1ex=3 C. x=1lex=4 D. x=3ex=4 E. Nao existem
o
As assintotas verticais AV , horizontais AH , obliquas AO da funcio f (x) = W sdo:
x —
34 A. AV:le; AHe AO ndo existem B. AV:le; AH ndo existe; AO: y:x+2
C. AV ix=1; AH: y= 0; AO ndo existe D. AV: x=0; AH: y= 0; AO ndo existe
E. Nao tem assintotas
A primitiva F’ (x) da funcio f (x) =sen2x ,sendo C uma constante arbitraria é:
1
A. F(x)=cos2x+C B. F(x)zacos2x+C C. F(x)=2sen2x+C
55

D. F(x):—%c0s2x+C E. F(x)z—%sen2x+C

FIM!



